

桥上爆车胎 “雷锋”伸援手

两位老人说，帮忙是应该的

本报10月19日热线消息

(记者 崔洪英)正在沂河大桥上行驶的电动车突然爆胎了，看着干瘪的车轱辘，市民崔女士正在一筹莫展时，滨河景区的两位环卫工主动帮忙叫来了一位修车师傅将车修好。提起环卫工之德胜大爷，大家都叫他“活雷锋”，因为他帮助了很

多素不相识的路人。

17日下午三点左右，崔女士骑车走在金雀山沂河大桥上，突然电动车的后轱辘爆胎了。崔女士想找辆车过来把电动车拖到修车的地方，走了好长的路，始终没找到。

就在她一筹莫展时，两位

大爷朝她走来，他们是负责大桥卫生的环卫工，一个叫之德胜，一个叫徐慎鑫，看起来大概七十岁。看着崔女士焦急的样子，之大爷说：“姑娘，你不用着急，附近有个车行，我去把修车师傅请来给你修好。”

两位大爷帮助崔女士把车

拖到安全的地方，修车师傅很快将车修好了。修车师傅一边修车一边说：“老之是我们这里出了名的‘活雷锋’，他负责这一片的卫生，每次发现路人遇到麻烦，他都主动伸出援手。如果不是他去叫我过来，我是不会撂下摊子跑这么远过来给你修车的。”

崔女士了解到，原来这两位好心的大爷帮助了很多路人，有一次帮助一位女士把电动车从大桥上抬到车行去修，到了车行，他们都累得气喘吁吁。诸如此类的事情很多，但他们不愿多说，只说谁都有遇到困难的时候，伸手帮助是应该的。

姓名打分 各网站“打架”

本报10月19日热线消息

(记者 张帆 实习生 张玉)眼下不少人越来越看重给孩子起名字，网上出现不少姓名预测网站。记者通过查询发现，不同的姓名预测网站，同一个姓名却查询出两种差别很大的结果。

张先生最近一直在给刚降生的孩子起名字，他想给孩子起一个不但好听、上口、寓意美好，而且从五行八卦上也比较吉利的名字。但是令他困扰的是，通过网络查询到的姓名打分网站有上百个，不同的网站给同一个名字的成绩常常差别很大。

19日，记者从搜索引擎上输入“姓名打分”后，出现了五十多条相关网页，记者任意找了两个网站，使用同一个“郭靖”的姓名后果然出现了两个不同的成绩，并且这两个成绩相差很远。

在一个姓名测试网站上，

郭靖的名字得分是45分，如果以这个网站作为起名字的参考，“郭靖”这个名字是不能使用的。而在经卜易居的网站上，“郭靖”的得分是75分，网站的解释为：这个名字还算可以，是可以使用的。

“同一个姓名，却能出现两个完全不同的结果，本来想通过网站测试给孩子起个好名字，结果彻底被网站搞晕了。起名字到底与八字有没有关系？”张先生说。

山东大学社会学院的马教授说，现在的家庭都只有一个孩子，关于孩子的任何事情家长都重视，而名字又跟随着一个人的一生，因此特别受到家长的重视，都希望能给孩子取一个既好听又符合人生命理的名字。但是姓名只是一个符号，好听、上口，能反映出家长给孩子的美好祝愿即可，没必要过分追求生辰八字。



污水漫路已仨月

10月19日，在通达路与北园路交会处，大片的污水淹了马路，过往市民及车辆纷纷绕行。据一店主介绍，由于附近地下管道排水不畅，导致污水无法排走，积水已达三个月之久，至今没能得到处理。

记者 徐升 摄



兰山区高先生来电询问：我的港澳通行证需要再次办理签证，但是我在北京，不能亲自回去办理，可以把证件寄回临沂找家人代办吗？如果可以，还需要准备什么其他证件或委托书之类的文件吗？另外，在网上看到有出入境网上申请，请问如果不回去只在网上填写好申请表格可以吗？

临沂市公安局：在同一受理部门，持用同一本港澳通行证再次申请同一事由签注的，可以由委托人代为申请，但不包括商务签注异地申请。需要申请人的近期照片、通行证、身份证件、户口本原件、委托书、及代办人的身份证件原件；也可以进行网上预申请，需持网上打印出的申请表格及以上证件到户口所在地出入境管理部门办理。

值班记者 郁恒吉